
        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

1 

 

Ata nº. 043/23 

 

 

 

  Ata da 43ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

quadragésima terceira Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernanda para 

que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as 

ata da Sessão anterior. Ata da 42ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia nove de agosto de dois mil 

e vinte e três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 42ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura do Requerimento nº 0006/2023 de 08 de Agosto de 2023 – Vereador 

Ronário de Souza da Silva – Requer Informação Sobre Mediadores na Rede Municipal de Ensino. 

O autor retirou o requerimento. O Presidente retirou a Indicação nº 0135/2023 de 17 de Maio de 2023 

– Vereador Carlos Antonio de Lima – Instalação de Cobertura no Pátio Recreativo da Creche 

Professor Valdir Roberto, no Bairro Novo Horizonte por motivo de ausência do autor. O Presidente 

solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0225/2023 de 03 de Agosto de 

2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Alargamento de Pontes. O Segundo Secretário fez a 

leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. Não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 

nº 0225/2023 de 03 de Agosto de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Alargamento de 

Pontes foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a 

leitura da Indicação nº 0233/2023 de 08 de Agosto de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva 

– Viabilidade de Aquisição de Novos Equipamentos para o Hospital São Francisco de Assis. O 

Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura. O vereador Renan Márcio passou a presidência 

para o vereador Ronário para que pudesse fazer sua justificativa. O vereador Ronário assumiu a 

presidência e colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor 

que leu a justificativa anexada á ata; falou que a indicação já foi atendida, mas que ainda precisava da 

aquisição de tais equipamentos, falou que os pequenos estavam em situação deplorável; convidou 

todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 

Indicação nº 0233/2023 de 08 de Agosto de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – 

Viabilidade de Aquisição de Novos Equipamentos para o Hospital São Francisco de Assis foi 

aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a presidência. Terminada a 

Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia 
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projeto a ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0031 de 22 de 

Março de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa “Recuperar”, para 

Fortalecimento da Aprendizagem nas Escolas de Ensino Fundamental da Rede de Ensino do 

Município de Porto Real. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que solicitou a 

dispensa da leitura do referido projeto uma vez que já foram lidos na Casa e que fossem lidos somente 

seus pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou 

em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Juan 

Pablo foi aprovado por unanimidade. O Segundo Secretário fez a leitura dos pareceres. Terminada a 

leitura, o Presidente colocou em Primeira Discussão o referido projeto. Não havendo inscritos, 

colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de 

Lei nº 0031 de 22 de Março de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa 

“Recuperar”, para Fortalecimento da Aprendizagem nas Escolas de Ensino Fundamental da Rede 

de Ensino do Município de Porto Real foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. 

Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos 

Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de Almeida que indicou que 

fossem colocadas lâmpadas na ponte que liga Porto Real/Quatis. O Presidente colocou em Discussão a 

referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que as lâmpadas estavam 

novamente queimadas e que se tronava perigoso para quem fazia uso da mesma. Não havendo mais 

inscritos, coloco em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do 

vereador Diego foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Ronário de Souza da Silva que indicou que fossem retirados entulhos das ruas. O Presidente colocou 

em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que mais uma 

vez estava sendo procurado por pessoas reclamando desses entulhos nas ruas, sugeriu mais uma vez 

um cronograma para retirada dos mesmos. Não havendo mais inscritos, coloco em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Ronário foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 

Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que sim, o vereador Ronário. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva que deu uma satisfação para os pais das crianças 

com espectro autista e todos aqueles que lutavam pela inclusão no município; falou que era de 

conhecimento de todos que ele não media esforços para garantir os direitos e a inclusão das pessoas 

deficientes, em especial das pessoas com TEA; buscando alcançar estes objetivos conversou com pais 

e responsáveis, além de especialistas da área, mas falou que para concretizar era necessária a vontade 

política em várias esferas, por isso se reuniu com o prefeito eleito que naquele momento se 

comprometeu com a construção e implantação desse centro na cidade; falou que visitou alguns centros 

de referência, inclusive em São Paulo, se reuniu com o senador da república, deputados federais, 

estaduais e secretários de estado buscando alternativas que viabilizassem a implantação desse centro 

de referência; falou que enquanto vereador fez tudo o que estava em seu alcance, sempre objetivando a 

inclusão, desenvolvimento e melhoria da qualidade de vida das pessoas com TEA; falou que num  

primeiro momento o chefe do poder executivo chegou a apresentar uma área próxima a Vila Romana 

destinado a esse centro; falou que após dois anos de espera, sem que a construção fosse sequer 

iniciada; dia 03/04/23 apresentou a indicação 0086/2023 solicitando esse centro e convidou os demais 

vereadores para serem co-autores para dar mais peso a mesma; falou que essa sessão foi muito 

especial, pois além das crianças autistas terem lugar de fala, os demais nobres, como a vereadora 
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Fernanda, e vereadores Cláudio, Fábio Maia, Fernando Beleza e Juan Pablo também fizeram uso da 

palavra para ressaltar a importância desta causa, mas que para sua surpresa, como resposta á sua 

indicação aprovada por unanimidade tendo todos os vereadores como co-autores, recebeu do gabinete 

do prefeito o ofício 250/GP/2023 que foi lido na sessão anterior; dito isso falou que era com misto de 

revolta, tristeza, frustração e indignação, se dirigiu á pessoas com TEA, aos pais e responsáveis e todos 

aqueles que lutavam por esse centro, que se depender do governo atual o tão sonhado centro de 

referência ás pessoas com TEA não se tornaria realidade; falou que comentou isso devido a toda 

indignação de pais e que lhes prometeu que faria essa explanação na Casa; falou que nesse meio tempo 

foi procurado pelo secretário de governo, Augusto Serfiotis, que ligou pedindo uma conversa para que 

pudessem realinhar essa questão, desejou que o prefeito tentasse contornar essa situação e deixou bem 

claro que não sairia do mandato sem que a cidade tivesse esse centro de referência, caso contrário 

teriam muitos problemas com ele. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, 

Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira, 

Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para a Vereadora 

Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT que desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um 

bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do 

CIDADANIA que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís 

Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC que desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um 

bom dia e deixou registrado que era aniversário de seu primogênito. Terminada a Quinta Fase, o 

Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente parabenizou o vice-prefeito de Porto 

Real, Rafa; leu o ofício de justificativa da ausência do vereador Carlinhos; convocou todos os 

vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou 

para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão às dez horas e trinta minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, 

digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________ 
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  Ata da 43ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ______________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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